
  VERBALE DEL 1 APRILE 2021 

L'anno 2021, il giorno 1 del mese di Aprile, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 235136 del 26/03/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna 

Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco comunica che il sindaco ha firmato un’ordinanza con la quale affida alla Rap, per 

ulteriori sei mesi, i servizi di monitoraggio della rete stradale cittadina, pronto intervento ed emergenza per 

il ripristino delle inefficienze strutturali, circoscritte su sedi stradali e marciapiedi. Spera che questo possa 

riportare il decoro ed evitare che si verifichino incidenti mortali, come già successo in passato. 

Infine il presidente informa che ieri sera vi è stata la deflagrazione di una bombola in un’abitazione dello 

Sperone, fortunatamente non ci sono state vittime, ma solo tanta paura. 

Il consigliere Guaresi informa che in questi giorni ha ricevuto telefonate da parte di diversi cittadini, che 

lamentano che la notte non possono dormire a causa dei rumori assordanti, dovuti alle strade sconquassate. 

Ha diverse volte sollecitato questo problema, mediante delle note, anche al prefetto e sabato scorso per 

risolvere questo disagio, ha acquistato 8 sacchi di asfalto e insieme a una rappresentanza di cittadini di via 

Pomara, ha coperto alcune buche nel tratto più pericoloso, per tutelare l’incolumità pubblica dei cittadini. 

Purtroppo questo suo gesto è stato fortemente criticato da alcuni, che hanno ritenuto che fosse una manovra 

politica, visto che si è in campagna elettorale. L’accusa lo ha lasciato del tutto indifferente, visto che ha da 

sempre fatto azioni simili e si è sempre speso per risolvere le criticità che attanagliano il territorio, per il 

bene dei cittadini che rappresenta. Gli fa piacere apprendere dal presidente che la Rap si occuperà 

nuovamente della manutenzione delle strade pertanto spera che le nostre strade possano tornare ad essere 

sicure. Comunica altresì che, a seguito di diverse lamentele dei cittadini, ha inviato nota al sindaco e al 

presidente della Rap, immediatamente sono stati tolti tutti i materiali di risulta, presenti in via Kolbe e via Li 

Gotti e nelle prossime ore assicurano che verranno pulite anche le postazioni delle vie Calogero Zucchetto e 

Galletti. Con questo vuole confermare che i consiglieri circoscrizionali sono sempre al servizio dei cittadini 

e portano avanti le loro lamentele per risolvere le criticità. La scorsa settimana ha incontrato un consigliere 

comunale a cui ha chiesto come mai non avevano ancora fatto nulla per fare partire il decentramento, a 

questa domanda il consigliere comunale ha risposto che la colpa è dei presidenti delle circoscrizioni, che 

vogliono fare più di ciò che gli spetta. Questa risposta si commenta da sola. Inoltre comunica che segnala 

più volte, da oltre sette mesi, il viavai dei nomadi alla polizia municipale. Gli operatori di Polizia 

costantemente li fanno sgomberare, ma in due giorni tornano. Tutto questo è sconfortante, ha riscritto al 

prefetto il quale ha risposto che le risposte devono essere fornite del comune. Ricorda che, il 3 febbraio, si è 

tenuta una riunione in prefettura, durante la quale si era deciso di mettere dei blocchi di cemento su via 

Messina Marine per impedire il loro accesso sulla costa, ma ancora nulla è stato fatto, ecco il motivo della 

nota da lui indirizzata al prefetto, in quanto si devono dare risposte certe ai cittadini. A breve comunicherà al 

consiglio i successivi risvolti di questa vicenda. Infine mostra il suo rammarico nei confronti della politica 

regionale per i dati Covid falsi, comunicati all’Iss, per evitare restrizioni, spera che la magistratura faccia 

chiarezza e punisca i colpevoli, in quanto non si può giocare con la vita delle persone.  

Alle ore 10:01entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Greco si associa a quest’ultima dichiarazione del consigliere Guaresi. Anche lui è indignato e 

spera che i colpevoli si possano dimettere. È inaccettabile che una situazione così grave sia potuta succedere 

in un momento così delicato, che vede coinvolto tutto il mondo. La magistratura deve fare chiarezza 

ascoltando tutte le intercettazioni e deve rimuovere i colpevoli dalle loro cariche. 

Il consigliere Tusa si associa a quanto appena detto. Anche luce spera che si possa fare luce su questo 

episodio e punire i colpevoli.  Esprime solidarietà alla famiglia dello Sperone, coinvolta nell’esplosione 

della bombola. Fortunatamente non ci sono state vittime, ma solo tantissima paura, anche per tutti i vicini. 

Anche lui si compiace che il sindaco abbia ridato alla Rap il servizio manutenzione strade, questo fa piacere, 

in quanto non si poteva lasciare vuoto il servizio, visto che chi ne risente maggiormente sono tutti i cittadini. 

Cambiando argomento desidera focalizzare l’attenzione sulle piazze del nostro territorio, che oltre ad essere 

poche non sono neanche attenzionate. In questo periodo potrebbero anche essere utilizzati come centri di 



aggregazione e relax per i nostri cittadini. Ricorda che in passato aveva presentato una mozione in cui 

chiedeva la riqualificazione di piazza Torrelunga, ma tiene a precisare che nel nostro territorio vi è un’altra 

piazza importante, vicino il Castello di Maredolce, ovvero piazza Bandi, che è in stato di abbandono da 

diversi anni. In questa piazza tanti incivili vi gettano di tutto e vi è la presenza di un terreno privato, in ogni 

caso sarebbe opportuno iniziare un percorso di bonifica e diserbo dei marciapiedi. Pertanto chiede al 

presidente di predisporre una nota congiunta, a firma di tutto il consiglio, per riportarvi il decoro 

coinvolgendo anche la giunta comunale, il vice sindaco, l’assessore all’Ambiente, l’assessore Area Verde e 

Giardini e la IV Commissione Consiliare. Chiede al presidente di dedicarsi alle piazze, visto che sono un 

luogo fondamentale per la rigenerazione urbana e l’aggregazione cittadina. 

Il Presidente Greco tiene a precisare che conosce bene la situazione di piazza Bandi e più volte in questi 

anni tanti consiglieri si sono interessati, predisponendo note e mozioni per riportarvi il decoro e per 

riqualificarla. È vero il terreno appartiene a un privato, che si trova in America, pertanto è abbandonato e 

non avendo delle barriere che lo dividono dalla strada, si ritrova in condizioni pessime. La Rap e gli 

assessori menzionati dal consigliere sono al corrente di questa situazione, visto le nostre continue 

segnalazioni in tutti questi anni. Purtroppo vi sono tanti incivili e poco controllo, in ogni caso tutti i controlli 

non potrebbero essere mai sufficienti per mantenervi il decoro, visto che manca il rispetto e in molti manca 

il senso civico; in ogni caso accoglie la richiesta del consigliere in quanto le piazze vanno attenzionate.  

Il consigliere Marchese fa un elogio al consigliere Guaresi, elogio condiviso anche dal Presidente Greco, 

per aver riparato delle buche. Ciò denota che ha a cuore il territorio e i cittadini, in ogni caso trova che sia 

sbagliato, visto che questo lavoro dovrebbe essere espletato dalle società preposte. Comunica che, a seguito 

del furto del rame nelle cabine Sperone 1 e 2, verranno installate delle telecamere. Pertanto spera che questo 

possa scongiurare altri spiacevoli episodi, che mettono a repentaglio la vita di molti, visto che tutto 

l’impianto di pubblica illuminazione smette di funzionare. Infine comunica che sebbene la Rap pulisce il 

territorio molti incivili continuano a gettare ingombranti, ledendo in questo modo il decoro.  Cita ad esempio 

via Spoto dove vi è una montagna di ramaglie, dove purtroppo molti incivili vi continuano a gettare i loro 

sacchetti della spazzatura; in questo modo si è creato un rimpallo di competenze tra Rap e Ville e Giardini, 

che mette a repentaglio il decoro, che dovrebbe invece essere garantito. È necessario intensificare i controlli 

e dare sanzioni severe ai trasgressori, solo così si può riportare il decoro nella nostra città.  

Il consigliere Viscuso si allaccia a quanto detto dal consigliere Tusa, comunicando che gli interventi con la 

pala meccanica, in presenza di rifiuti speciali, sono fuori capitolato della Rap, pertanto vanno richiesti 

esplicitamente. A tal proposito comunica che, insieme al consigliere comunale Inzerillo, due settimana fa 

hanno avuto un incontro con l’avvocato Fiorino e l’intervento su piazza Bandi, da loro richiesto, è stato 

inserito nell’iter degli interventi straordinari, in ogni caso la nota congiunta richiesta dal consigliere Tusa si 

può predisporre, anche se ripete, l’intervento è stato inserito tra quelli straordinari. È contento che si 

concentra l’attenzione su via Bandi, in quanto occorre riportare il decoro in questo sito. Il problema è che 

molti cittadini incivili non collaborano e continuano a gettarvi sia ingombranti, che rifiuti speciali, ricorda 

che vi sono tanti palazzi vicino questa piazza, ma nessuno denuncia questi atti, quindi tutto il lavoro dei 

consiglieri verrà vanificato. 

Il vicepresidente Savoca afferma che vige molta omertà e se non cambierà la mentalità, ognuno nelle 

periferie continuerà a fare ciò che vuole. 

Il Presidente Greco conferma che se non cambia la mentalità si continuerà a vivere in un mondo dove 

nessuno rispetta le regole, infatti se ognuno rispettasse le regole, non ci sarebbero bisogno neanche dei 

controlli. Terminata la discussione il Presidente Greco passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e 

nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso. Il consiglio approva. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 224913 del 23 marzo avente 

per oggetto: RCD sentinelle del decoro urbano. Il consiglio approva, pertanto il consigliere Guaresi ne 

dà lettura, sperando che possa venire presa in considerazione questa sua richiesta, per contribuire a ridare 

decoro alla nostra città, visto che questi ragazzi si sono sempre prodigati egregiamente sul territorio.  

Terminata la lettura il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole sperando che possa essere fattibile 

e che possa rientrare nelle linee del decreto ministeriale. Si passa alla votazione della mozione che viene 

approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:39 

Alle ore 10:42 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 

                  Il Segretario                                                                                      Il Presidente   

           Cons Pasquale Tusa                                    Mario Greco  
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